

## Найдены черновые рукописи Гоголя

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.) Старший научный сотрудник Академии наук СССР А. Позднеев при разборе в Историческом музее одного из хранящихся там архивов — историка второй половины XIX века И Забелина — обнаружил ряд неизвестных черновых рукописей произведений Н. В. Гоголя. В числе их — первоначальный набросок 12 глав (из 16) повести «Страшная месть», черновик повести «Иван Федорович Шпонька и его тетушка», первоначальные варианты предисловий к отдельным частям «Вечеров на хуторе близ Диканьки» и другие.

Первоначальный текст повести «Страшная месть» отличается от текста, печатаемого до сих пор. В нем имеются вступление

и интересные сведения биографического характера.

Рукописи особенно интересны тем, что имеют много стилистических поправок, сделанных Гоголем.

Как попали эти гоголевские автографы к Забелину? Они подарены ему Н. Кетчером, московским врачом и переводчиком Шекспира. Кетчер в свою очередь был большим другом знаменитого актера М. Шепкина, которому Гоголь в знак уважения подарил некоторые свои рукописи. В 1863 или в 1864 году, после смерти Шепкина Кетчер, бывший, вероятно, его душеприказчиком, подарил рукописи Забелину, сделав об этом надпись на листке одной рукописи.

Литературная Газета

г. Москва

9 FEB 1952